B12 (повышенный уровень, время – 5 мин)

Тема:  Составление запросов для поисковых систем с использованием  логических выражений.

Что нужно знать:

· смысл логических операций «И», «ИЛИ»,

· порядок действий: скобки, «И», «ИЛИ»,

· ввод «слова» в запросе означает поиск Web-страниц, на которых встречается это «слово»,
· ввод «другого слова» через операцию «И» означает поиск среди страниц с «первым слово» страниц, содержащих «другое слово», тем самым ограничивает поиск и  выдаст меньше страниц (или столько же), чем на запрос по одному слову», т.к. будет искать страницы, на которых есть оба этих слова одновременно,
· операция «ИЛИ» к страницам по «одному слову» добавить страницы с «другим словом», тем самым расширяет поиск, то есть, выдаст больше страниц, чем на запрос по «одному слову»,
· запрос  фразы в кавычках означает поиск страницы с идентичной  фразой, т.с.  ограничивает поиск, то есть выдаст меньше страниц, чем на запрос без кавычек, т.к. будет искать страницы с «словосочетанием»
Пример1:

В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  принтеры & сканеры & продажа
2)  принтеры & продажа
3)  принтеры | продажа
4)  принтеры | сканеры | продажа 

Решение (вариант 1, рассуждение):

1) меньше всего результатов выдаст запрос с наибольшими ограничениями – первый (нужны одновременно принтеры, сканеры и продажа)

2) на втором месте – второй запрос (одновременно принтеры и сканеры)

3) далее – третий запрос (принтеры или сканеры)

4) четвертый запрос дает наибольшее количество результатов (принтеры или сканеры или продажа)

5) таким образом, верный ответ – 1234 .

Решение (вариант 2, графический):

1) каждое из условий можно рассматривать как сложное высказывание

2) обозначим  отдельные простые высказывания буквами:

A: принтеры
    (на странице есть слово «принтеры»)
B: сканеры
C: продажа
3) запишем все выражения-запросы через логические операции
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1) покажем области, определяемые этими выражениями, на диаграмме с тремя областями


[image: image5]
2) сравнивая диаграммы, находим последовательность областей в порядке увеличения: (1,2,3,4), причем каждая следующая область включена целиком в предыдущую,
3) верный ответ – 1234 .
Пример 2:

Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	сканер
	200

	принтер
	250

	монитор
	450


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

(принтер | сканер) & монитор

если по запросу  принтер | сканер было найдено 450 сайтов, по запросу принтер & монитор – 40, а по запросу сканер & монитор – 50.

Решение (вариант 1, рассуждение с использованием свойств операций «И» и «ИЛИ»):

1) обратим внимание на то, что
сканер


200

принтер


250, а
принтер | сканер

450

т.к. последнее число равно сумме двух предыдущих, делаем вывод, что в этом сегменте сети нет сайтов, на которых ключевыми словами являются одновременно принтер и сканер:

принтер & сканер

0

2) с этого момента все просто: для того, чтобы определить, сколько сайтов удовлетворяют заданному условию
достаточно просто сложить числа, соответствующие запросам принтер & монитор и сканер & монитор
3) таким образом, правильный ответ: 40 + 50 = 90.
[image: image1.wmf]C

B

A

X

×

×

=

1

Решение (вариант 2, через диаграммы):
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для сокращения записи обозначим через C, П, М высказывания «ключевое слово на сайте – сканер» (соответственно принтер, монитор) и нарисуем эти области виде диаграммы (кругов Эйлера); интересующему нас запросу (П | C) & M соответствует объединение областей 1,2.
2) таким образом, правильный ответ 90.
Примеры:
I. И - &, ИЛИ - |.

1) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. 

А)  физкультура
Б)  физкультура & подтягивания & отжимания
В)  физкультура & подтягивания
Г)  физкультура | фитнесс 

2) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу.  

А)  волейбол | баскетбол | подача
Б)  волейбол | баскетбол | подача | блок 

В)  волейбол | баскетбол 

Г)  волейбол & баскетбол & подача
3) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.  

А)  музыка | классика | Моцарт | серенада
Б)  музыка | классика
В)  музыка | классика | Моцарт
Г)  музыка & классика & Моцарт
4) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. 

А)  реферат | математика | Гаусс
Б)  реферат | математика | Гаусс | метод
В)  реферат | математика
Г)  реферат & математика & Гаусс
5) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

a)  Америка | путешественники | Колумб
b)  Америка | путешественники | Колумб | открытие

c)  Америка | Колумб
d)   Америка & путешественники & Колумб
6) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

а)  Информатика & уроки & Excel

b)  Информатика | уроки | Excel | диаграмма
с)  Информатика | уроки | Excel
d)  Информатика | Excel
7) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. 

а)  спорт | футбол
b)  спорт | футбол | Петербург | Зенит

с)  спорт | футбол | Петербург
d)  спорт & футбол & Петербург & Зенит
8) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  канарейки | щеглы | содержание

2)  канарейки & содержание
3)  канарейки & щеглы & содержание
4)  разведение & содержание & канарейки & щеглы
9) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

А)  Принтеры & Сканеры & Продажа
Б)  Принтеры & Продажа

В)  Принтеры | Продажа

Д)  Принтеры | Сканеры | Продажа
10) 1.2011. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

А)  Франция | Испания | История

Б)  Франция & Экзамен & История
В)  Франция | История

Г)  Франция & История
11) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. 

А)  физкультура | отжимания | подтягивание
Б)  физкультура & подтягивания & отжимания
В)  физкультура | отжимания | тренировка | подтягивание

Г)  физкультура & отжимания
12) 1.2010. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

А)  Литература & Экзамен
Б)  Литература | Экзамен | Билеты
В)  Литература | Билеты

Г)  Литература & Экзамен & Билеты
II. И - &, ИЛИ - |, ().

1) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу.  

A)  чемпионы | (бег & плавание)
Б)  чемпионы  & плавание
В)  чемпионы | бег | плавание
Г)  чемпионы & Европа & бег & плавание
2) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А)  Гренландия & Климат & Флора & Фауна
Б)  Гренландия & Флора
В)  (Гренландия & Флора) | Фауна
Г)  Гренландия & Флора & Фауна
3) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А)  (огурцы & помидоры) & (прополка | поливка)

Б)  огурцы | помидоры
В)  огурцы
Г)  огурцы & помидоры
4) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А)  экзамен | тестирование

Б) (физика | химия) & (экзамен | тестирование)
В) физика & химия & экзамен & тестирование
Г)  физика | химия | экзамен | тестирование
5) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А)  сомики | меченосцы | содержание

Б) сомики & содержание
В) сомики & меченосцы & разведение & содержание
Г) (сомики | меченосцы) & содержание
6) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  барокко | (классицизм & ампир)

2)  барокко | классицизм
3)  барокко | ампир | классицизм 
4)  классицизм & ампир
7) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  барокко | (классицизм & ампир)

2)  барокко | классицизм
3)  (классицизм & ампир) | (барокко & модерн)
4)  барокко | ампир | классицизм
8) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  зайцы & кролики

2)  зайцы & (кролики | лисицы)
3)  зайцы & кролики & лисицы
4)  кролики | лисицы
9) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  кролики | лисицы 

2)  (зайцы & кролики)  |  (лисицы & волки)
3)  зайцы & кролики  &  лисицы & волки

4)  зайцы & кролики
10) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  шкафы | столы | стулья

2)  шкафы | (стулья & шкафы)
3)  шкафы & столы

4)  шкафы | стулья
11) В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» – &.

1)  яблоки | сливы

2)  сливы | (сливы & груши)
3)  яблоки | груши | сливы

4)  (яблоки | груши) & сливы
12) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А) сомики & меченосцы & разведение & содержание
Б) меченосцы & содержание
В)  сомики | (меченосцы & содержание)

Г) сомики & меченосцы & содержание
13) В таблице приведены запросы к поисковому серверу, условно обозначенные буквами от А до Г. Расположите запросы в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих букв.

А)  законы & физика

Б) (физика & биология) | законы
В) физика & химия & биология & законы
Г)  физика | биология | законы
III. Количество.

1) Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	Сомики
	250

	Меченосцы
	200

	Гуппи
	500


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

сомики | меченосцы | гуппи
если по запросу  сомики & гуппи было найдено 0 сайтов, по запросу 
сомики & меченосцы – 20, а по запросу меченосцы & гуппи – 10.
2) Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	Сомики
	250

	Меченосцы
	200

	Гуппи
	500


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

(сомики & меченосцы) | гуппи

если по запросу  сомики | гуппи было найдено 750 сайтов, по запросу сомики & меченосцы – 100, а по запросу меченосцы & гуппи – 0.
3) Некоторый сегмент сети Интернет состоит из 1000 сайтов. Поисковый сервер в автоматическом режиме составил таблицу ключевых слов для сайтов этого сегмента. Вот ее фрагмент:

	Ключевое слово
	Количество сайтов, для которых данное слово является ключевым

	сканер
	200

	принтер
	250

	монитор
	450


Сколько сайтов будет найдено по запросу 

принтер | сканер | монитор

если по запросу  принтер | сканер было найдено 450 сайтов, по запросу принтер & монитор – 40, а по запросу сканер & монитор – 50.
4) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

	Запрос
	Количество страниц

	фрегат  |  эсминец
	3000

	фрегат
	2000

	эсминец
	2500


Сколько страниц будет найдено по запросу 

фрегат & эсминец
5) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

	Запрос
	Количество страниц

	фрегат  &  эсминец
	500

	фрегат
	2000

	эсминец
	2500


Сколько страниц будет найдено по запросу 

фрегат | эсминец

6) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

	Запрос
	Количество страниц

	фрегат  &  эсминец
	500

	фрегат | эсминец
	4500

	эсминец
	2500


Сколько страниц будет найдено по запросу 

фрегат

7) В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

	Запрос
	Количество страниц (тыс.)

	Крейсер  |  Линкор
	7000

	Крейсер
	4800

	Линкор
	4500


Сколько страниц будет найдено по запросу 

Крейсер & Линкор
IV. Маска.
1) Каким условием нужно воспользоваться для поиска в сети Интернет информации о цветах, растущих на острове Тайвань или Хонсю

1) цветы & (Тайвань | Хонсю)
2) цветы & Тайвань & Хонсю
3) цветы | Тайвань | Хонсю
4) цветы & (остров | Тайвань | Хонсю)
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